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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotagczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zdac czesc pisemna egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktéw.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhigopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[al | [B] | [C

=]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wilasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A™:

W | (8 ||

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,

otocz ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktéra uwazasz za poprawnag, np.

CIRCREEEN
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamicetaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Ktére ztacze nalezy uzy¢, aby polaczyc¢ kabel YTKSY 1x2x0,5 z telefonem analogowym?

A. 6P2C
B. 6P4C
C. 6P6C
D. 6P&C
Zadanie 2.

Kabel przedstawiony na rysunku jest stosowany do potaczenia

A. centrali abonenckiej z telefonem ISDN.

B. centrali abonenckiej z telefonem VolP.
C. komputera z przetacznikiem.
D. komputera z ruterem.

Zadanie 3.

Narzedzie przedstawione na rysunku uzywa si¢ laczenia kabli

A. symetrycznych z taczowka LSA.
B. koncentrycznych z taczéwka LSA.
C. symetrycznych z taczowka lutownicza.

D. koncentrycznych z tgczowka lutowniczg.

Zadanie 4.

[le maksymalnie ztaczy 10-parowych typu LSA mozna zamontowa¢ w przedstawionym na rysunku
gniezdniku 19”1U?

A. 2 7hacza.
B. 4 zlacza.
C. 6 zlacz.
D. 8 zlacz.
Zadanie S.
Podtaczenie cyfrowego aparatu telefonicznego do zakonczenia sieciowego NT2 wymaga uzycia ztacza
A. R-J11
B. RJ-45
C. BNC
D. R-S232
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Zadanie 6.
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Ktére z wymienionych urzadzen nalezy zamontowaé¢ w sieci ISDN, aby nawigzac polaczenie telefoniczne

z aparatu analogowego?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 7.

Ruter.
Modem.

Przetacznik sieciowy.

Adapter transkodujacy.

Monter ma zainstalowaé¢ dodatkowy terminal ISDN (terminal B) w konfiguracji z wydtuzona magistrala,

zgodnie ze schematem. Jaka odleglos¢ L powinien zachowa¢ mig¢dzy terminalami w celu prawidtowe;j

pracy urzadzen?

A
B

C.
D

Zadanie 8.

2550 m
5175 m
76100 m
101+150 m

’ 350m .
L ¢ NT2
L=?
) S
TE1 TE 1
Terminal A Terminal B

Na rysunku przedstawiono modem przewodowy. Wskaz gniazdo uniwersalnej magistrali szeregowej do

bezposredniego podtaczenia komputera z modemem?

Zadanie 9.

B.

'

Ktéry z wymienionych srodkéw ochrony indywidualnej powinien zastosowac pracownik podczas wymiany

w centrali telefonicznej karty portéw sieciowych IP?

A.

B.
C.
D

Fartuch ochronny.
Okulary ochronne.
Rekawice ochronne.

Opaske antyelektrostatyczna.
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Zadanie 10.

Ktéry z wymienionych elementéw, nalezy umiesci¢c na obu koncach przewodu sieci komputerowej
o topologii magistrali, aby zapobiec odbiciu sygnatu?

A.  Tréjnik.

B. Wylacznik.

C. Terminator.

D. Kondensator.

Zadanie 11.

Ktére z przedstawionych na rysunkach ztaczy mozna zastosowac do zakanczania kabli koncentrycznych?

Zadanie 12.

Do komunikacji glosowej za posrednictwem sieci komputerowej, z uzZyciem analogowego aparatu

telefonicznego nalezy zastosowac

A. wzmacniak.

B. bramke VolP.

C. przetwornik A/C.
D. modem akustyczny.

Zadanie 13.

Zgodnie z normg PN-EN 50173 czes¢ okablowania pomigedzy punktem rozdzielczym a gniazdem

abonenckim nie powinna przekroczy¢

A, 20m
B S0m
C. 70m
D. 100 m
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Zadanie 14.

Przedstawiony na rysunku element sieci telefonicznej, zabezpieczajacy telefax przed przepieciem, to

odgromnik gazowy.

A

B. ochronnik abonencki.
C. rezystor dopasowujacy.
D

bezpiecznik przepieciowy.

Zadanie 15.

Ktéry z przedstawionych elementdéw jest stosowany do rozlaczania linii abonenckiej w taczéwkach

roztacznych typu LSA-PLUS na czas remontu/konserwacji linii?

Zadanie 16.

Jaka maksymalng moc moze pobiera¢ urzadzenie pracujace na styku S sieci ISDN, jezeli jest
przystosowane do pracy w trybie ograniczonego zasilania i znajduje si¢ w stanie nieaktywnosci?

A 25mW
B. 50mW
C. 75mW
D. 100 mW

Strona5z 12



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 17.

PTC
a O i| 4] * Oa
Y Rw
s
0G l 4 Rw
l T =12 = Rw
b o EI_T Y
I-stopier PTC 2-stopien

Urzadzenie, ktérego schemat przedstawiono na rysunku, zamontowane na linii telefonicznej

A. redukuje efekt echa w mikrotelefonie.
B. redukuje szumy w aparacie telefonicznym.
C. ochrania centralg abonencka przed przepigciami.

D. zamienia napigcie przemienne jednofazowe na napigcie stale.

Zadanie 18.

Stosowany w systemach alarmowych czujnik ruchu, reagujacy na zmiany pola temperatury oznacza si¢
akronimem

A. AFL
B. NTC
C. PIR

D. THT

Zadanie 19.

Wskaz konfiguracje urzadzen w dostepie BRA sieci ISDN przedstawiong na rysunku?

Linia
<L~ telefoniczna

Trojkat.
Gwiazda.
Punkt-punkt.

onNwe

Punkt-wielopunkt.
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Zadanie 20.
W ktéorym systemie transmisyjnym wykorzystywana jest przedstawiona na rysunku ramka traktu
podstawowego?
A. PCM3 Kierunek transmisji
B. PCM 16 . Ramka 125 ps, 256 bitow w ramce _
C. PCM 22/24 w ~
D PCM 30,‘{32 31|3.U[29‘ZB|Z?|25125!24|23|22P1120[1BI‘IB1i|1ﬁ|1§|14i13‘12|1\|1ﬂ[’9[bl ?IE[{]{‘!lSlEI‘I’]U
""\\ ,/ \\ /,” |
L‘ B bitow ;I _r gJeden bt 488 ns : :; 3,9 us ‘;:
a_l?l_s 5_;4 élq? B 715 s|4 3|z|1 3|?|3‘514|3|2|1
Szczelina Szczelina Szczelina
czasowa sygnalizacyjna synchronzacyjna
Zadanie 21.

Na rysunku przedstawiono sie¢ telefoniczng o topologii
A. siatki.
B. gwiazdy.

C. magistrali.

D. pierscienia.

Zadanie 22.
Wskaz sie¢ transportowg, w ktorej jest wykorzystywane zwielokrotnienie synchroniczne hierarchii
cyfrowej przedstawione w tabeli? ] Modut Liczba kanatéw
.p. .
t rt telef h
A PDH ransportowy elefonicznyc
1 STM-1 2016
B. SDH
2 STM-4 8064
C. ATM
3 STM-8 16128
D. ISDN
Zadanie 23.

Zgodnie z Wymaganiami Technicznymi Operatora (WTO) na analogowy dostep do sieci PSTN
maksymalna rezystancja petli abonenckiej dla pradu stalego wraz z urzadzeniem koficowym powinna

wynosic
A, 1200Q
B. 1500Q
C. 1800Q
D. 2400Q
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Zadanie 24.
Ile maksymalnie urzadzen abonenckich mozna podtaczy¢ do jednego tacza ISDN typu BRA?

A. 1 urzadzenie.
B. 2 urzadzenia.
C. 4 urzadzenia.
D

8 urzadzen.

Zadanie 25.
Ustuga COLP (ang. Connected Line ldentification Presentation) umozliwia abonentowi nawigzujgcemu
polaczenie

A. prezentacje identyfikacji linii przylaczone;j.

B. prezentacj¢ identyfikacji linii wywolujace;.

C. zabranianie prezentacji identyfikacji linii przytaczone;j.

D. zabranianie prezentacji identyfikacji linii wywotujacej.

Zadanie 26.

Rozgateznik przedstawiony na schemacie w taczu abonenckim jest stosowany do

A. kompresji sygnalow cyfrowych.
B. konwersji sygnatu analogowego na cyfrowy.
C. konwersji sygnatu cyfrowego na analogowy.

D. zamiany transmisji jednotorowej na dwutorow3.

Zadanie 27.

Czestotliwos¢ sygnalu zgloszenia centrali zawiera si¢ w pasmie

A. 150 Hz=250 Hz
B. 250 Hz+400 Hz
C. 400 Hz+450 Hz
D. 450 Hz+600 Hz
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Zadanie 28.

Na styku U w sieci ISDN sygnal binarny jest kodowany metoda 2B1Q. Pokazany na rysunku sygnat

zakodowany ta metoda odpowiada sekwencji binarne;j

A. 001011110011

B. 010010100111 TRV -

C. 101101011000 +1V ==eemeopes s

D. 110100001100 T _ |
L el atiag —t"'

Zadanie 29.

Ile wynosi przepustowos¢ kanatu D w dostepie podstawowym BRA sieci ISDN?

A. 16 kbit/s
B. 64 kbit/s
C. 128 kbit/s
D. 144 kbit/s

Zadanie 30.
Ktérym przyrzadem pomiarowym nalezy zmierzy¢ amplitude napiecia o przebiegu
i czestotliwosci 20 kHz na wyjsciu generatora?

A. Oscyloskopem.
B. Czestosciomierzem.
C. Multimetrem cyfrowym.

D. Miernikiem znieksztatcen harmonicznych.

Zadanie 31.

prostokatnym

Wynik pomiaru wykonanego amperomierzem na zaciskach aparatu analogowego, w stanie zamknigtej

petli, powinien zawierac si¢ w przedziale

A. 4 mA=50 mA

B. 17 mA+70 mA
C. 27 mA+100 mA
D. 30 mA+200 mA
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Zadanie 32.

Ile wynosi tlumienie toru transmisyjnego, jezeli amplitudy sygnatu okresowego o stalej czestotliwosci,

zmierzone w tym torze wynosza odpowiednio

A. 1dB
B. 2 dB
C. 10dB
D. 20dB
Zadanie 33.

Wskaz warto$é, ktéra otrzymal monter podczas pomiaru napiecia na zaciskach liniowych aparatu
telefonicznego przy podniesionym mikrofonie, jezeli parametry linii abonenckiej i aparatu telefonicznego

sa zgodne z wymaganiami technicznymi.

A. ov
B. 8V
C. 41V
D. 48V
Zadanie 34.

Do wyznaczenia pasma przenoszenia analogowe] petli abonenckiej nalezy uzy¢ generatora z mozliwoscig

zmiany czestotliwosci w zakresie

A. 10+1000 Hz
B. 10+2000 Hz
C. 10+3000 Hz
D. 104000 Hz

Zadanie 35.

Rysunek przedstawia uktad do pomiaru

rezystancji izolacji zyt.

A. ,
L Ly
B. rezystancji petli abonenckie;. o Tor O
C. impedancji wejsciowej linii. Wejscie|abonencki | Wyjécie
D. impedancji wyjsciowej linii. &
L L)'
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Zadanie 36.

Na rysunku przedstawiono schemat blokowy aparatu telefonicznego. Aby korzystac z funkcji

gtosnomoéwiacej nalezy podtaczy¢ glosnik do uktadu

A. wybierczego.
B § . T Vi
: rozmownegt?. m }_-M:e‘
C. wywolywania dzwonka. (potrzebay pery I Uklad
D. wybierania impulsowego. mpulsowym) PULSE
Une
Ja.—J 1
wr o600
rozmowny 5 Oe6
O 0®
Zadanie 37.
W telefonie analogowym sygnalizacja DTMF powstaje z natozenia na siebie dwodch

roznych czgstotliwosci, przypisanych danemu przyciskowi. Ktore czestotliwosci sktadowe kodu DTMF
zostang wygenerowane po wybraniu cyfry ,,577?

A. 697 HZ i 1209 HZ Przydzlal czgstotliwcs’ci

B. 697 Hzil336 Hz w klawiaturze wybierczej

C. 770Hzil1336 Hz Hz 1209 ( 1336 | 1477 | 1633

D. 852 Hzi 1477 Hz 697 1 2 3 A
770 4 5 6 B
852 A 8 9 C
941 * 0 # D

Zadanie 38.

Za pomocy testera sprawdzono stany logiczne na poszczegélnych wyjsciach bramek, uzyskujac wyniki
zamieszczone na schemacie. Blgdny stan logiczny zarejestrowano na wyjsciu bramki

o T O et
l—/

Cawp

ExNOR 1 D—o 0

po—
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Zadanie 39.
Ly = 1000m

. — TR
Rl:l 2 RD‘

RJ45

3 Nadajnik

TE TE

=100Q

Dla przedstawionej na rysunku konfiguracji sieci ISDN z magistralg abonenta brak sygnalu w telefonie.
Aby sygnat pojawit sie nalezy zmieni¢ dlugos¢ kabla

A. L1z 1000 m do 2000 m
B. L1z 1000 mdo 200 m
C. L2z10mdo20m

D. L2z10mdo1lm

Zadanie 40.

Ktéry system sygnalizacji jest przeznaczony dla sieci cyfrowych miedzynarodowych i krajowych?
A. RI

B. R2

C. SS5

D. SS7
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